

太仓日报

TAICANG DAILY



2019年3月
星期五
农历己亥年二月初九

15

今日8版
总第6415期



今天多云到晴;明天多云。西北风4~5级。明晨最低气温:7℃,今天最高气温:19℃。空气质量级别 二级 (AQI指数64)

登创环境工程公司 电话:53584019

省委第八巡视组 对太仓市开展实施乡村振兴战略 专项巡视工作动员会召开

本报讯(纪轩)根据省委关于巡视工作的统一部署,3月12日,省委第八巡视组对太仓市开展实施乡村振兴战略专项巡视工作动员会召开。会前,省委第八巡视组向太仓市委书记沈觅传达了省委书记娄勤俭同志近期关于巡视工作讲话精神,通报了有关工作安排。会上,省委常委、苏州市委书记周乃翔就太仓市委接受巡视监督、配合和支持巡视工作提出要求,省委第八巡视组组长张兆江就即将开展的实施乡村振兴战略专项巡视工作作了讲话,并就配合做好巡视工作提出要求。沈觅主持会议并作表态发言。

省委第八巡视组副组长钟景春、丁永生、邱友根及有关同志,苏州市委常委、组织部部长陆新,苏州市委常委、纪委书记、监委主任刘乐明以及苏州市有关部门负责同志,太仓市委和人大常委会、政府、政协领导班子成员,巡察办主任和巡察组组长,所辖下一级党政主要负责同志等列席会议。

张兆江指出,巡视是党内监督的战略性制度安排,具有独特的政治优势、政治权威和政治要求,担负着坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导的重大政治责任。巡视践行“两个维护”的首要任务是推动

党的路线方针政策的贯彻执行,保障中央和省委决策部署的落实。实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。2017年底习近平总书记到徐视察时,专门就我省实施乡村振兴战略作出重要指示。省委决定开展实施乡村振兴战略专项巡视,就是落实“中央重大决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里”的要求,对这一战略在全省贯彻落实情况进行监督检查的一次创新实践。

张兆江强调,本轮巡视将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,树牢“四个意识”,践行“两个维护”,认真贯彻巡视工作方针,切实把政治巡视内涵和“再监督”工作定位,突出“专”的特点,重点围绕“四个落实”开展监督检查,即:中央和省乡村振兴决策部署落实情况,市委实施乡村振兴战略主体责任落实情况,纪委监委监督检查发现问题整改落实情况,着力发现乡村振兴战略实施过程中的责任问题、腐败问题、作风问题。同时,将上轮省委巡视反馈意见整改落实、省委关于中央第七巡视组巡视江苏省反馈意见整改工作方案落实情况作为监督检查的重要内容。

张兆江要求,太仓市委和各级党员领导干部要从讲政治的高度强化被监督意识,自觉接受巡视监督,实事求是、全面准确和客观公正地反映情况

和问题。要按照全面从严治党要求,紧扣“四个落实”,对标我省高水平全面建成小康社会的6大类45项指标体系,排查问题差距、找准短板不足,积极发挥自我纠错作用,即知即改、立行立改。巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,认真落实“打铁必须自身硬”要求,严格遵守党的“六项纪律”和纪检监察干部“六条禁令”,严格执行公务接待有关规定,履职尽责、勇于担当,切实完成好省委赋予的巡视任务。

周乃翔强调,省委第八巡视组对太仓市开展实施乡村振兴战略专项巡视,充分体现了省委对苏州市各项工作的高度重视和对太仓市各级领导班子和领导干部的关心爱护。太仓市委要提高政治站位,充分认识专项巡视重要意义,全面接受省委巡视监督,完成好省委交给的重要政治任务。要增强政治自觉,全力支持配合巡视工作,确保巡视工作全面、深入、有效开展。要强化政治担当,深入推进落实乡村振兴战略,真正把巡视工作成效体现到推动苏州高质量发展的实践中,不断开创各项工作新局面,为苏州争当“强富美高”新江苏建设先行军排头兵提供坚强政治保障。

沈觅表示,将坚决贯彻巡视工作部署,进一步提高政治站位,以端正的态度、良好的状态和扎实的作风自觉主动接受省委巡视组的监督检查,

不折不扣地把巡视组各项要求落到实处。全力配合巡视工作开展,加强统筹协调,细化工作安排,实事求是汇报工作,全面细致反映问题,做好沟通联络、信访接待、个别访谈等工作,为巡视工作提供良好环境。积极推动问题整改落实,坚持问题导向、做到即知即改,细化落实整改方案,建立健全长效机制,确保件件有落实、事事有回音。切实抓好巡视成果转化,紧扣高质量发展导向,把落实巡视整改意见与深入实施乡村振兴战略结合起来,加快补齐短板、不断放大优势,推动“三农”工作不断迈上新台阶。

据悉,省委第八巡视组将在太仓市工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话:0512-53712117,接收短信手机:18100601815,专门邮政信箱:苏州太仓市A001信箱(邮编:215400),电子信箱:swdbxs1@163.com,同时在太仓市行政中心4号楼、行政审批局和信访接待中心设置联系信箱。巡视组每天受理电话时间为:8:00-18:00;受理信访时间截止至2019年5月5日。根据有关规定,巡视组主要受理涉及被巡视党组织领导班子及其成员、省委管理的其他干部以及下一级主要负责人、相关重点岗位干部(含已离退休、已调离)的问题反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定转交太仓市和有关部门认真处理。

今日导读

八大民生任务
有了时间表路线图

>>> 07版

太仓老百姓
能挣也会花

>>> 02版

“光辉工程”再出发 促进公共法律服务均等化

本报讯(见习记者 王俊)昨天,全市司法行政工作会议暨“光辉工程”再出发动员会召开。市委副书记、政法委书记钱文辉,副市长、公安局局长冯晋,市政协副主席吕寅出席会议。

钱文辉表示,过去的一年,全市司法行政系统认真贯彻落实上级各项决策部署,开拓创新,奋力拼搏,各方面均取得了新的成绩。

钱文辉强调,当前,司法行政系统迈入机构重组、职能整合、加快发展的历史性新阶段,全系统要提高政治站位,坚定政治方向,全面落实党对司法行政工作的绝对领导。要找准工作定位,围绕市委全会和市“两会”确定的重点任务,努力提供优质高效的法律服务和法律保障。要坚持政治引领、党建引领,加快推进革命化、正规化、专业化、职业化建设,努力打造一支让党放心、让人民满意的高素质司法行政队伍。

据悉,2011年,我市启动实施以“崇尚法律信仰,彰显司法公正,让人的尊严在法律的太阳下熠熠生辉”为主题的“光辉工程”,其目标是实现公共法律服务均等化。经过持续推进,该工程助推我市公共法律服务走在全省乃至全国前列。

会议表彰了一批先进单位和个人,1人获“光辉工程”突出贡献奖,8家单位获评“2016~2018年度优秀法律服务机构”,10人获评“2018年度人民满意的人民调解员代表”。

推动经济社会高质量发展 市委理论学习中心组举行专题学习报告会

本报讯(记者 薛海荣)根据学习计划安排,昨天,市委理论学习中心组举行专题学习报告会,北京大学经济学博士、教授张春晓应邀作《当前宏观经济形势和高质量发展》专题授课。市政协主席邱震德等市四套班子领导出席报告会,市委常委、宣传部部长韦国岭主持报告会。

讲座中,张春晓从“新时代经济社会高质量发展”“经济社会高质量发展的基础”“供给侧结构性改革走向”“推进高质量发展的核心目标”四个方面,对高质量发展的时代背景、内涵要义、实践路径作了深入解读。张春晓的授课数据详实、实例丰富,具有很强的理论指导性和实践操作性,有助于我市广大党员干部进一步贯彻新发展理念、落实高质量发展要求,也为我市高质量建设“两地两城”提供了很好的思路。

据悉,张春晓是北京大学经济与人类发展研究中心研究员,长期从事区域经济和国有经济等领域研究工作。

市政协召开主席会议 助力文明城市创建工作

本报讯(记者 徐静)昨天,市政协召开主席会议,听取我市全国文明城市创建情况通报。市政协主席邱震德出席会议并讲话。市委常委、宣传部部长韦国岭通报了新一轮全国文明城市创建基本情况及我市创建工作情况。市政协副主席王国其、高扬出席会议。

邱震德说,创建全国文明城市的根本目的,是进一步提升城市文明程度、提高市民文明素质和幸福指数,我们要以众志成城的决心、久久为功的恒心、志在必得的信心,全力以赴抓好创建工作。要进一步把人、财、物等资源向基层倾斜,提升基层组织的活力与信心;要不断提升创城的专业化水平,用规范科学的方式解决创城中的难点问题;要持续强化文明执法水平和能力,广泛地开展好宣传动员工作,充分激发市民参与创建的热情。

会上,与会人员围绕目前我市创建工作中的热点难点问题以及如何加大文明城市创建宣传力度、持续提升城市文明程度等话题,积极建言献策。

2018年以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“创建为民、创建惠民”宗旨,坚持高标准顶层推进,完善常态长效创建机制;坚持高质量抓好落实,实现共建共享文明成果;坚持高频率宣传动员,营造全民参与浓厚氛围,文明城市创建工作取得了阶段性成果。



电站村将以争创五星级乡村旅游区为目标,开展系列活动,吸引游客,带动农产品销售及三产服务业发展

农旅融合,发展之路更坚实

□本报记者 张立

电站生态园游艇码头附近原来有一块空地,现在已经变成了一个工地,这里正在建设的是一个生态停车场,可以同时停放50辆大巴和200辆小车。“停车难的问题终于有望解决了!”电站村党委书记王义平告诉记者。

王义平介绍说,随着农旅融合发展,来电站村的游客越来越多,去年已经超过40万人次,有一天,他特意数过,光是上海过来的旅游大巴就有32辆,差不多有1500人。而现在的停车场位于生态园的主入口中央,不仅面积不大,附近的路也很窄,车多时,不仅停车、调头成问题,甚至车会挤在一起,进出两难。

除了停车难问题外,电站村发展

中的另一个难题——住宿难也有望很快得到解决,新建成的电站宾馆正在加紧装修,即将开业。据了解,目前电站村正在建设的项目还有农产品大卖场改建、会议中心提档等,此外,民宿二期、房车基地二期项目也在加紧筹备中。这些项目的建设都是为了补上旅游配套设施方面的短板,进一步增强电站村发展的动力,在一定程度上也标志着电站村进入了农旅融合发展的一个新阶段。

电站村位于城厢镇北部,是我市最早重视生态环境保护的村之一。早在2006年,电站村就启动了生态园建设,开始种植葡萄、芋艿、西瓜以及绿色无公害蔬菜等。经过10多年发

展,如今种植有葡萄、翠冠梨、火龙果、猕猴桃、蓝莓、黄桃、草莓……现在电站村不仅一年四季瓜果不断,而且绿树成荫,河清岸美,处处都有宜人风光。

随着生态文明建设理念和乡村振兴战略的深入人心,前几年,电站村又抓住新的发展机遇,充分利用累积起来的生态优势,加快了农旅融合发展,先后建成了游船码头、开心农场、休闲咖啡屋、木屋民宿区、房车露营地等旅游配套设施,同时办起了“梦幻灯光节”“桃花风筝节”“风车节”“童玩节”等各种活动,吸引了源源不断的游客。并与上海、苏州等地的旅游公司、电商平台合作,线上、线下全方

位开拓旅游市场,游客量年年稳定增长,农产品销路也越来越广。

王义平告诉记者,电站村过去的发展依靠的是生态建设和农旅融合,并形成了一定的优势,今后的发展也必将依托这两大优势,一方面将进一步加快林果产业发展,优化林果品种,引进新特异林果品种,并提升产品仓储、加工、销售、物流能力;另一方面将以争创五星级乡村旅游区为目标,开展系列活动,吸引游客,带动农产品销售及三产服务业发展,并根据“一心一环、六大主题、三十六个项目”旅游规划,进一步推进、完善农旅配套设施建设,相信电站村的发展道路会更坚定、更坚实。

市金融监管局:服务实体经济 防控金融风险

险,为开创高质量建设“两地两城”新局面作出更大贡献。”市地方金融监督管理局负责人在接受记者采访时表示。

金融活则经济活,经济强则金融强。市金融监管局将提升金融支持实体经济水平,实质性运作太仓市产业发展引导基金,研究新设立生物医药、人才科技等子基金,继续落实《苏州市

金融支持企业自主创新行动计划》。支持引导各类地方金融机构健康发展,规范日常监管,破解中小企业融资难、融资贵问题。

上市是企业做大做强的重要途径。该局将突出服务,鼓励企业提高证券化水平。选择一批符合国家产业政策、有一定规模、成长性良好且有上市意愿的企业作为重点培育对象,大力

培植上市资源,多渠道、多形式推进企业上市。

该局将强化监管,持续维护地方金融生态稳定。大力防范打击非法金融活动,加强金融宣传,增强市民识别各类非法金融行为的能力,从小从早抓好风险防控处置。

相关内容 >>> 06版



本报讯(记者 李孝忠)“我们将认真贯彻落实市委全会和市‘两会’精神,全力服务实体经济、防控金融风